

媒体进校园 “悦”读伴成长

大同大学附属小学举行形式多样的读报学习主题活动

本报讯（记者 丁亚琴）昨日，在大同大学附属小学，40多名同学认真聆听“播报员”播报近期发生的热点新闻，朗朗书声回荡在教室。这是大同日报社组织开展“全民阅读·阅读与媒体”系列主题活动中的一幕，也是学校推进书香校园建设的具体举措。

近日，中国报业协会、中国晚报工作者协会、中国文化传媒集团联合印发《关于开展“全民阅读·阅读与媒体”系列主题活动的通知》，在4月举行的第三届全民阅读大会期间，在中宣部传媒监管局指导下，联合主办“全民阅读·阅读与媒体”系列主题活动。此次活动包括“读报学习”主题活动、讲述“读报伴我成长”的故事征集活动等，通过活动的开展，以倡导报业加强全媒体传播体系建设、深入推进全民阅读，从读书看报中获取知识、启智增慧、培养道德。在此背景下，大同日报社联合大同大学附属小学，组织开展了形式多样的读报学



同学们利用课余时间阅读报纸 本报记者 韩堃 摄

习主题活动，旨在培养学生的阅读兴趣，让读报变成一种风尚，让全民阅读成为一种生活方式。

当日上午，记者在大同大学附属小学看到，三年级三班的一名同学化身新闻播报员，给同学们播报《大同日报》《大同晚报》上的热点新闻。另一个班级，一名同学和大家分享“我与报纸的故事”，讲述新闻媒体在个人成长中的重要作用。校园的文化角里，学生们手捧飘着墨香的报纸一边阅读，一边与同学们讨论；老师与同学们就近期的热点新闻、精彩故事相互交流，帮助同学们开阔思维，提升阅读能力。“我喜欢看《大同晚报》上的一些关于介绍家乡民俗文化的文章，内容丰富多彩，版面设计美观，对我的写作有很大帮助。”学生高畅说。

为进一步推动校园读书活动向纵深发展，大同日报社将继续走进我市部分学校，开展一系列丰富多彩的读报活动，掀起读报、阅读的热潮。

退休金不慎遗落 好司机拾金不昧

本报讯（记者 双红）“刚刚从银行取出1.06万元退休金，下了公交车不一会儿，发现钱没了，当场就吓蒙了，多亏遇到好司机捡到。”昨日上午，市民张女士致电本报，表扬市公交七分公司14路公交车司机张宝财。

3月30日14时许，76岁的张女士从银行取出她和老伴两人两个月的退休金后，将钱包装在上衣兜里，在柳航里附近乘14路公交车回家。14时30分许，公交车到达方特欢乐世界

站后，她下了车。下车没有多久，她下意识地去摸上衣兜，傻眼了，钱包不见了。定了定神后，她拨打了“12345”政府热线求助。让她惊喜的是，不一会儿，公交公司工作人员打来电话通知她，司机捡到了她丢失的钱包。

张女士说，公交车司机捡到包上交给路队长，又去出下一趟车了。取包时，她没有见到这名司机。事后，她打听到司机叫张宝财，是一名老党员。

昨日上午，张宝财接受记者采访时说，当日，车辆到达终点站大同南站后，他发现紧挨驾驶室的座位上有个钱包，打开后看到钱包里有一沓子面值百元的现金，想到丢包的乘客一定很着急，于是赶紧上交14路公交路队长。另外，当日上午他还在这个座位上捡到一个学生书包，也及时上交了。记者了解到，今年56岁的张宝财是一名退役军人，退役后一直在公交公司当驾驶员，至今已有34年。



志愿服务走进社区 宣传倡导文明新风

本报讯（记者 辛雅君）4月2日，市文明办联合平城区文明办、司法局、公安局、商务局、市场监督管理局等区直单位，在卧虎湾街道山橡社区新时代文明实践站开展了以“文明理念进万家 文明新风润人心”为主题的志愿服务活动，引导广大市民提升文明素养，让文明内化于心、外践于行。

活动中，各部门志愿者悬挂宣传横幅、开展法律咨询、认真解答群众提问，宣传文明知识、倡导文明行为、树立文明榜样，引导市民将文明养犬、遵守交通法规、爱护生态环境、践行“光盘”行动等文明行为融入日常生活，共同为文明城市的建设贡献力量。

平城区卧虎湾街道办事处相关负责人介绍，做好文明创建工作，需要每位居民不断提升个人文明素养，踊跃参与社区志愿服务活动，让生活变得更美好，环境变得更舒适、更美丽。各商铺积极参与活动并承诺做好门前五包，为创建文明城市助力。“今后，我会从小事做起，不乱扔垃圾、不随地吐痰、遵守交通规则，也会带动身边的亲朋一起这样做。”市民李先生说。



志愿服务活动现场 辛雅君 摄

大同机车“智造” 培育新质生产力

本报讯（记者 孙向阳）中车大同电力机车有限公司通过数字化、智能化建设，“智造”大同机车，培育新质生产力。这是记者2日从中车大同公司获悉的。

走进中车大同公司生产调度指挥中心，MES系统（制造执行系统）的可视化数据监控大屏映入眼帘。大屏上，屏柜组装、机车总成等主要工序生产进程清晰可见，实现计划、调度、质量、设备、物料、成本等信息化集成，极大提高了工作效率。“一台台AGV小车穿梭自如，一个个机械臂旋转挥舞，一道道指令远程控制产线运行……”在中车大同公司转向架分厂，生动的数字化应用场景正每日上演，绿色和智能贯穿于生产的每一个环节。

近年来，中车大同公司以数字化、智能化建设为重要抓手，稳步推进产业数字化工程，深化基础数据治理，加快各系统数据贯通，集成云端管理和智能设备运行，在电力机车重要部件装配领域，实现了轴箱自动装配、产品自动物流输送，及关键紧固件的精准控制和信息自动控制，整体制造组装线生产效率提高了30%左右。同时，以智能加工单元精益生产为核心，在机械加工单元实现了环类件的全自动加工，大型加工设备实现了机床物联网，具有设备监控、能源监测、工艺管理、生产管控、质量追溯等“云管理”功能。

春和园小区北侧 废品回收点影响市容市貌



本报讯（记者 龙中华）“我们小区北侧外围有一家废品回收点，不但自己店面脏乱差，还将回收的各种废品摆放在店前的过道和绿化带中，影响市容市貌。”1日，春和园小区胡女士向本报热线反映。

据胡女士讲，春和园小区最北侧是



绿化带内堆积着各种废品 龙中华 摄